

13家萧企上榜“浙企社会责任百家领先企业”

本报讯（记者 王俞楠 通讯员 周虹漪）近日，在2023中国民营经济发展（台州）论坛上，浙江省工商联发布2022年浙江民营企业社会责任100家领先企业。传化集团、绿都控股、宏胜集团、胜达集团等13家萧山企业入选。

此次评定，从纳税额、就业人数、参与慈善公益等9个方面定量指标，从国家维度、股东维度、员工维度、生态环境维度、责任治理维度等8个方面共45个定性指标进行测评初选，由评审组给出评审意见，最终产生2022年浙江民营企业社会责任100家领先企业。

寺坞岭盘山公路的开通，为附近的几个村庄注入了新的发展生机。在这条村民期盼了数十年的盘山公路背后，便有萧

企绿都控股的身影。捐赠近400万元助力乡村建设，300万元建设镇街青少年宫，600余万元助力疫情防控……20多年来，绿都控股将社会责任融入企业发展当中，累计向社会各界捐款捐物3900多万元，多次被萧山区人民政府及萧山区慈善总会授予慈善爱心奖、慈善杰出贡献奖、慈善突出贡献奖等殊荣。

这是萧企积极履行社会责任的一个缩影。作为萧山发展的金名片，一路走来，广大民营企业积极响应创新发展、绿色低碳、慈善公益等社会责任，展现了新时代民营企业的使命担当。

绿色生产是宏胜集团一直以来的坚持。企业选用了先进的清洁生产技术和高效末端治理装备，推动水、气、固体污染

物治理和无害化利用，同时继续采用集中供热、城市天然气、光伏等清洁和可再生能源，降低对传统能源的依赖，以改善能源结构的方式减少环境污染。

作为一家由新生代企业家带领的食品饮料企业，宏胜继承了上一辈企业家富而思源、热心慈善，积极回报社会的光荣传统。发展近20年，慈善之路不断拓宽，在鲲鹏助学、捐助新冠肺炎“战疫”等项目中，累计捐款近亿元；又注重以更高的站位服务社会，为食品饮料行业的发展培养高品质、国际化人才，捐赠7000万元设立“浙江大学馥莉食品研究院教育基金”，建设“浙江大学馥莉食品研究院”。这也开创了浙江大学把公益慈善捐赠直接用于本科招生培养、用于搭建食品科学专业领

域研究开发平台的先例。

无独有偶，胜达集团也是大力发展战略制造，争做低碳环保“先行者”，打造出行业内首家“12810”服务型制造新模式，通过数字管理、精益生产，同时积极推进可降解环保纸质餐具、可降解胶带，以纸代泡沫缓冲材料研发，为客户提供整体绿色包装解决方案，为美丽的生态环境不懈努力，积极发挥行业龙头示范作用。

近年来，胜达集团还先后捐资1亿多元参与社会慈善事业，捐资助学推动河上镇“二中合一”，修桥铺路资助村级建设……企业坚持“授人以鱼不如授人以渔”的理念，先后安置了300多名残疾人到厂里工作，帮助解决残疾人的就业问题。

在萧山乡村振兴上，传化集团的身影

也是一直活跃在萧然大地上。企业积极探索民营企业驱动乡村振兴新模式，在浦阳谢家村、径游村、安山村，建设谢径安·传化和美乡村。坚持基础设施先行，通过平整土地、翻修道路、修缮沟渠等措施变荒地为良田。着手利用农村闲置性土地和物资以来，已经让农民和村集体实现收益共计300余万元。此外，浙江省第三个具备生物育种资质的共享试验基地——新安生物育种试验基地的落地，也为乡村科技农业的发展提供了帮助。



扫一扫二维码
查看更多内容



今年萧山将建成5个公园

本报讯（记者 新林杰 通讯员 高云云）近日，位于天辰国际广场后的庆丰路公园建设完成，小品设施、绿化配置、游戏场所一应俱全，虽然公园还未对外开放，却也吸引了不少市民围观。

“这个公园投入使用后，不仅周边居民有了散步的地方，还能缓解周边停车难的问题。”区住建局相关负责人表示，该公园地上建筑面积353平方米，地下建筑面积12800平方米，地下车位约370个。

据了解，类似这样的公园，萧山今年要建成5个，除了庆丰路公园，还有蜀山西单元XSCQ2306—23地块公园绿地、珺悦府南侧公园、桂语江南东侧公园、北干山南公园。

珺悦府南侧公园目前已完成可研批复，主要包括公园绿地道路铺装、管理用房、小品设施、绿化配置和其他配套设施

等，完成项目进度约10%。桂语江南东侧公园目前正在推进公园景观小品施工，绿化种植，完成项目进度约60%。在老城区，北干山南公园也已经初现雏形，目前已完成公园建构物和景观小品设施施工，绿化种植完成约60%，完成项目进度约60%。

随着各个项目不断进展，越来越多的公园将出现在萧山的街头巷尾。接下来，我区将结合亚运契机，加快公园建设，让更多市民可以推窗见绿，出门入园。



扫一扫二维码
查看更多内容

我区持续推进建筑工地环境品质提升

本报讯（记者 新林杰 通讯员 高云云）近日，为动员建筑工地各方责任主体高标准做好“迎亚运创典范”工作，助推全国文明典范城市创建，区住建局召开“迎亚运创典范”建筑工地环境品质提升动员部署会，区质安站、文明指数测评重点工地三方责任主体参加会议。

按照要求，我区建筑工地围挡应该连续设置，无破损、缺口、倾斜等问题，保

持日常墙面清洁，做到坚固、平稳、整洁。砌体围挡立面美化采用墙绘形式，其余围挡立面统一采用绿色，用白色镂空单体字进行美化，沿路围挡公益广告设置必须占围挡总面积的二分之一以上，围挡醒目位置设置七牌一图、文明施工公示牌等。

此外，工地的出入口要无破损、坑洼、沉降，且不得采用钢板代替路面硬化；出入口两侧50米范围内无违章停车；

出入口无垃圾、浮土、积泥、积水、轮胎痕迹；减速带等附属设施无破损现象。

文明典范城市创建和亚运会、亚残运会是一项庞大而系统的工程，区住建局将继续加强日常巡查，开展专项检查，督促企业加强自查自纠，对照测评标准，结合检查发现问题，定人、定时，严要求、高标准，持续推进建筑工地环境品质提升。

老干部用镜头发挥余热 绘就光影下的“夕阳红”

■文/孔亮燕

摄影是一个发现美、记录美、传递美的过程。当镜头对准社会的变迁，当快门揿下精彩的瞬间，摄影就成了一种使命的传达和责任的担当。在萧山，有这样一群热爱摄影的老同志，他们虽然年过花甲，却依旧喜欢背着“行头”，穿梭在萧山的山水之间，用脚步丈量大地，用镜头记录萧山的美景和乡土人情，为这座城市日新月异的变化留下珍贵的图片资料。

张祥荣：用影像记录城市变迁

说起张祥荣，在萧山的摄影圈里名气可不小。这段时间，他拍摄的《回忆围垦的岁月》系列口述视频又着实“火”了一把。张祥荣用了1个多月的时间，采集了多位围垦亲历者的口述资料，并精心筛选制作了20多条口述视频，如今这个系列的视频全网点击量破200万，最高一条播放量达到了45万。

今年64岁的张祥荣，做宣传、搞摄影已有40多年，是中国摄影家协会会员、省市区摄影家协会会员，视觉中国、人民图片、中国新闻图片网等多家媒体的签约摄影师，曾荣获杭州市第五届十佳摄影家、浙江省乡村文化能人等荣誉。2020年4月从北干街道机关退休后，张祥荣情系家乡，把镜头对准自己生活的城市。

2021年“七一”前夕，张祥荣精心整



萧山老年摄影沙龙进社区开展手机摄影讲座

理出百张沙地老照片，捐献给萧山区档案馆，向建党百年华诞献礼。从父辈搭建的茅草简屋，到单层平屋，从功能齐全的三层农房，到崭新整齐的联排、别墅……这是张祥荣数十年来坚持跟踪拍摄不同时期沙地民居的丰硕成果。

张祥荣说，萧山沙地民居的变迁史，更是萧山农村经济的变迁史，能将这一切都记录在照片里，意义非同寻常。

退休后，张祥荣还在北干街道钱塘明月社区成立了老干部追光摄影工作室，继续发挥自己的特长。作为北干摄影社社长，他经常免费给大家上摄影培训课，毫无保留地传授拍摄知识。“只要走得动，我会一直坚持拍下去，继续用镜头记录家乡美。”按下快门，写下故事，这就是张祥荣别样的退休生活。

萧山老年摄影沙龙：发挥所长服务社会

在萧山老年大学，有一个历史悠久的摄影沙龙，这是一个由50余名爱好摄影的老同志组成兴趣社团。萧山老年摄影沙龙成立于1997年，20多年来以摄影为媒，用特长服务社会，在热爱摄影的老干部群体中有着较大的影响力。

今年69岁的施一伟是萧山老年摄影沙龙的负责人。说起日常摄影沙龙的活动，他的话匣子一下子就打开了。“上午我们沙龙的五位老同志正在退休干部活动中心开展免费拍印一寸照的公益活动，明天还要去南阳街道为老人拍摄肖像照和夫妻合照。虽然我们沙龙里的成员年纪都不小了，但能用自己的特长发挥余热，奉献社会，我们特别有成就感。”

施一伟说，萧山老年摄影沙龙始终把服务萧山作为己任，仅今年1至2月份，就开展各类公益活动60余场。他们扛着专业设备，走进农村、社区、建筑工地……不仅义务为老人、建筑工人拍照，还会开展摄影教学，为有需要的单位拍照宣传等一系列公益活动，将志愿服务送到了萧山的各个角落。

去年暑假，萧山老年摄影沙龙就曾受邀走进紫荆园和银河小区举办手机摄影知识课堂。沙龙成员里的董水康老师等以自己多年积累的优秀摄影作品为例，从构图、光影、人像、风光、后期等方

面，对手机摄影的实用技巧进行了细致讲解。

课程很受欢迎，每场都有四五十位听众坐满教室。一小时四十分钟的课程，所有人都聚精会神。“听课的老人对我们说，上过课以后拍照，确实不一样了。对他们有这样一点点帮助，我们就很高兴了。”施一伟说，他们会继续带着相机，用镜头发挥余热，为共同富裕美好的社会贡献力量。

全光泉：用镜头定格家乡之美

“摄影是一门艺术，它能通过镜头反映一个地方的变化。瓜沥现在的面貌跟过去相比已经发生了天翻地覆的变化，我就想通过我的镜头，把我们瓜沥的美景，推向社会、推向全国、推向世界。”10多年来，全光泉把镜头对准自己的家乡，他踏遍了瓜沥的角角落落，在2021年把一本饱含着对家乡深深眷念的摄影作品集《小城印韵》呈现在了大众面前。

翻开《小城印韵》，这本以方志史料为依据的摄影集，以瓜沥航坞山为地理立足点，用纪实摄影的方法，系统而深刻

地展现了瓜沥镇的风土人情、历史旧物、民俗文化。摄影集娓娓道来，就像在讲述一个穿越时空的瓜沥故事。

今年67岁的全光泉，退休前一直在瓜沥基层工作，2016年5月从瓜沥镇机关退休以后，他心无旁骛地背起了相机，在快门声中取乐成了他退休生活的一大乐趣。这些年来，他的作品被区级以上部门录用200余幅，拍出了《我家门前的湖》《大雪无阻》《机舱内的除夕》等代表作，并被吸收为中国摄影家协会会员。

生于此长于此，全光泉是个地道的“瓜沥人”，对瓜沥这片土地有着特殊的感情。为了更好地讲述瓜沥的发展故事，他从2019年起开始筹备《小城印韵》，经过两年多的潜心创作和精心打磨，这本摄影集于2021年由浙江美术出版社正式出版。

“对于我来说，摄影不仅是一种业余爱好，更是一种生活态度，拿起相机，与其说是追求美，还不如说是一种纯粹的记录，记录家乡的发展，反映国家的昌盛。”对于摄影，全光泉始终充满着激情和热忱。

